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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Ecker und weitere Abgeordnete haben am 2. Dezember 

2021 unter der Nr. 8852/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

Beschäftigungsverhältnisse in den Ministerien im Jahr 2021 gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Eingangs wird angemerkt, dass es während des abgefragten Zeitraumes von 2016 bis 2021 
mehrere Novellen des Bundesministeriengesetzes gab, die zum Teil erhebliche Veränderun-
gen in der Zusammensetzung der Bundesministerien bewirkt haben, weshalb eine seriöse 
Vergleichbarkeit der einzelnen Jahre nicht gegeben ist. Die Beantwortung erfolgt im Rahmen 
der Möglichkeiten und unter Heranziehung aller vorhandenen Daten und Akten, wobei aus-
drücklich darauf hingewiesen wird, dass es durch mögliche Doppelaufzeichnungen oder ähnli-
che Umstände zu Unschärfen kommen kann. 
 

Zu Frage 1: 

 Wie ist das aktuelle Beschäftigungsverhältnis Frauen zu Männern in Ihrem Ministeri-
um? 

 

In der Zentralstelle meines Ministeriums sind zum Stichtag 2. Dezember 2021 (inklusive Leih-
arbeitskräfte) 536 Frauen und 407 Männer beschäftigt. 
 
Zu Frage 2: 

 Welche Tendenz ist diesbezüglich für das Jahr 2021 im Vergleich zu den vorherigen fünf 
Jahren zu erkennen? 

 

Es darf auf die entsprechenden Frauenförderungspläne bzw. Gleichbehandlungsberichte des 
Bundes verwiesen werden. 
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Zu den Fragen 3 und 5: 

 Wie viele Eltern beziehungsweise Personen mit Betreuungspflicht sind in Ihrem Minis-
terium beschäftigt? Bitte um Aufschlüsselung nach Geschlecht und Alter. 

 Wie ist das Verhältnis des Stundenausmaßes dieser Personen im Vergleich zu den Per-
sonen ohne Betreuungspflichten? 

 

Als Betreuungspflicht wird hier nur die Betreuung von Kindern bis 14 Jahre gewertet, da eine 
Auswertung von Betreuungspflichten anderer Angehöriger/Personen mangels entsprechender 
Meldung nicht möglich ist. 
 
In der Zentralstelle meines Ministeriums sind zum Stichtag 2. Dezember 2021 (exklusive Leih-
arbeitskräfte) 38 Personen mit Betreuungspflichten und herabgesetztem Stundenausmaß be-
schäftigt, davon sind 2 männlich und 36 weiblich. Im Vergleich dazu haben 91 Personen ohne 
Betreuungspflichten (13 m/78 w) ein herabgesetztes Stundenausmaß. 
 
Die Angabe des Alters jedes:jeder Einzelnen der angeführten Personen würde ein unverhält-
nismäßig hohes Maß an Verwaltungsaufwand darstellen. 
 

Zu Frage 4: 

 Welche Tendenz ist diesbezüglich für das Jahr 2021 im Vergleich zu den vorherigen fünf 
Jahren zu erkennen? 

 

Wie bereits einleitend erwähnt ist eine seriöse Vergleichbarkeit aufgrund der zum Teil erheb-
lichen Veränderungen in der Zusammensetzung der Bundesministerien in den letzten Jahren 
nicht möglich. 
 

Zu Frage 6: 

 Wie viele Personen in Ihrem Ministerium sind in Führungspositionen beschäftigt? Bitte 
um Aufschlüsselung nach Geschlecht und Alter. 

 

In der Zentralstelle meines Ministeriums sind zum Stichtag 2. Dezember 2021 66 Personen in 
Führungspositionen beschäftigt, davon 31 Frauen und 35 Männer. 
 
Davon sind in den Jahrgängen 1957 – 1959: 6 m und 2 w, den Jahrgängen 1960 – 1969: 21 m 
und 14 w, den Jahrgängen 1970 – 1979: 7 m und 11 w und in den Jahrgängen 1980 – 1989: 1 
m und 4 w Personen in meinem Ressort in Führungspositionen beschäftigt. 
 

Leonore Gewessler, BA 
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